

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук ТКАЧЕВА Вячеслава Валерьевича на автореферат диссертации Нечаевой Анны Федоровны на тему: «ПРЕДИКТОРЫ ОСЛОЖНЕНИЙ ХИРУРГИЧЕСКОГО ЛЕЧЕНИЯ БОЛЬНЫХ СО ЗЛОКАЧЕСТВЕННЫМИ ОПУХОЛЯМИ ОСНОВАНИЯ ЧЕРЕПА», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.10 – нейрохирургия.

Оперативное лечение злокачественных опухолей основания черепа остается актуально проблемой современной онкологии. На сегодняшний день установлено, что «циторедуктивная хирургия» не имеет перспектив у больных данного контингента и только радикальное удаление новообразования, которое нередко занимает несколько анатомических областей и вовлекает в себя жизненно важные сосудистые и функционально значимы невральные структуры, позволяет улучшить онкологический прогноз таких пациентов.

Эффективность лечения злокачественных краниобазальных опухолей напрямую зависит от слаженности в работе и профессионализма нейрохирургов, онкологов «голова - шея», реконструктивных хирургов, а также специалистов по лучевому и химиотерапевтическому лечению. В этой связи вопросы прогнозирования и предупреждения ранних и отдаленных послеоперационных осложнений, развитие которых «сводит на нет» работу всей мультидисциплинарной команды, является своевременной и актуальной.

Целью диссертационной работы Нечаевой А.Ф. стало улучшить результаты хирургического лечения больных со злокачественными опухолями основания черепа путём выявления предикторов осложнений хирургического лечения. Для реализации поставленной цели автором сформулировано четыре задачи исследования, которые на страницах диссертации были успешно решены.

Достоверность результатов работы была обеспечена формированием репрезентативной для данной нозологической формы выборки пациентов (в исследование вошел 161 больной), применением передовых методов диагностики и оперативного лечения; выполнением сложного математического анализа с применением современных методов статистики.

Для выявления предикторов осложнений хирургического лечения больных со злокачественными опухолями основания черепа автором выполнен комплексный многофакторный анализ взаимосвязи

индивидуальных факторов риска пациента (вес, возраст, сопутствующая соматическая патология), характера основного заболевания (степень злокачественности и распространенность опухоли, объема адьювантного лечения) и параметров оперативного вмешательства (радикальность удаления опухоли, операционный доступ и длительность вмешательства). Разработана и внедрена в практику оригинальная шкала оценки степени тяжести послеоперационных осложнений у нейрохирургического больного, объективизирующая качество оказания медицинской помощи.

Автореферат написан в классическом стиле. В тексте четко сформулированы: цель, задачи, научные положения, выносимые на защиту; содержится подробное описание материала и методов, результатов исследования; имеется достаточное количество исходных данных и иллюстративного материала. Автореферат полностью отражает основные положения диссертации, написан хорошим научным языком, аккуратно оформлен.

Выводы диссертации соответствуют поставленным целям и задачам работы, сформулированы корректно и основываются на фактических данных, полученных в ходе исследования. Выводы, имеют теоретическое значение и расширяют научные представления о путях совершенствования хирургического лечения больных со злокачественными новообразованиями основания черепа. Практические рекомендации конкретны и логично вытекают из проведенного автором исследования.

Результаты выполненной автором научной работы в достаточной степени внедрены и хорошо апробированы; личный вклад соискателя не вызывает сомнений. По теме диссертации опубликовано 10 печатных работ, всесторонне отражающие её содержание, из которых 4 статьи - в научных рецензируемых журналах, входящих в перечень ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, рекомендованных для публикаций основных результатов диссертаций на соискание учёной степени кандидата медицинских наук.

Исходя из анализа положений диссертации и содержания автореферата, диссертационная работа Нечаевой Анны Федоровны на тему: «ПРЕДИКТОРЫ ОСЛОЖНЕНИЙ ХИРУРГИЧЕСКОГО ЛЕЧЕНИЯ БОЛЬНЫХ СО ЗЛОКАЧЕСТВЕННЫМИ ОПУХОЛЯМИ ОСНОВАНИЯ ЧЕРЕПА», представленная к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.10 – нейрохирургия, является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой, которая содержит решение научной задачи, имеющей важное значение для нейрохирургии – улучшение результатов хирургического

